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PERMEABILITE – 1ère ETAPE
[image: image1.jpg]Confection de I'éprouvette cylindrique normalisée et détermination du poids de Féprouvette

Peser 150 grammes de sable vert par ia manoceuvre de ia manivelle d'excen-

Metire le sable dans le tube d'éprouvette trique droits

et égaliser la surface avec un batonnet, Si le repére rouge de tolérance n'apparait

sans le serrer pas dans [ouverture de mesure aprés le

Placer le tube d'éprouvette avec sa tourte damage (< 0.3 mm) &liminer 'éprouvetts

sur e damoir PRA Serrer uns autre éprouvette en changeant

Poser délicatement la téte du damoir sur le poids de I'échantilion

le sable par ia manoeuvre de ia manivelie Répéter I'essai en adaptant le poids de

d'excentrique gauche I'échantilion jusqu'a ce que ie repére rouge
de tolérance apparsisse dans |'ouveriure

Serrer le sable par trois coups de fouloir





PERMEABILITE – 2ème ETAPE

[image: image2.jpg]getermination e ia permeaoiie

But d’utilisation
La perméabilité P indique le volume d"air moyen en cm3
qui, sous une pression de 1 cm de colonne d’eau,
traverse un cube ou un cylindre de 1 cm2 de section et
1 cm de hauteur en 1 minute. Nous avons la relation
générale:
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Serrer une éprouvette seilon § 6

Soulever ientement la cloche du perméa-
meétre PDU, le robinet étant placé en po-
sition «As

Placer le robinet en position «E»

Lacher la cloche

Enlever le capuchon de buse

Choisir la buse appropriée:

Marque rouge: grande buse, perméabilités
entre 0 et 500

Marque bleue: petite buse, perméabilités
entre 0 et 50

Placer le tube d'éprouvette avec I'éprou-
vette serrée en position inverse sur le
manchon en caocutchouc, de sorte que le
joint soit hermétique. Le plus grand volume
du tube se trouve ainsi coté buses

Placer e robinet en position «B»

Relever la perméabilité sur I'échelle appro-
priée

Retirer le tube et pousser I'éprouvette hors

du tube en se servant du piston &jecteur
PAB

L'éprouvette- peut étre utilisée pour un
oessai de résistance

V-h
S-p-t
Volume d‘air qui s’écoule (2000 cm?3)
Hauteur de I"éprouvette (5 cm)
Section de I'éprouvette (19,63 cm?2)
Pression en cm de colonne d’eau
Temps d‘écoulc..ient en minutes pour 2000 cm3
d’air
p et t sont & déterminer, alors que toutes les autres
valeurs sont constantes.

]

I

P
v
h
S
p
t

s

[N

1 Echelle pour grande buse
2 Echelle pour petite buse
3 Pression dynamique en mm de colonne d’eau
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